

# BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

→•• Szerkesztőség és kiadóhivatal ••←

Brassó, Kolostor-utca 26. szám alatt.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:  
Egész évre 10 frt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 frt 50 kr.

Egyes szám ára 4 kr.

Kapható a kiadóhivatalban, Gross G. és Polánek urak üzleteiben.

Felelős szerkesztő

Dr. Vajna Gábor.

HIRDETÉSI DÍJ:

3 hasábos garmond-sor vagy annak helye egyszeri hirdetésnél 8 kr. Nagyobb és többszöri hirdetéseknel kedvezmény. Minden egyes hirdetésnél külön még külön 30 kr. bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 15 kr.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

## A függetlenségi párt.

Brassó, jan. 29.

(—s) Les extrêmes se touchent — a hangos és sokszavu obstrukció után a függetlenségi párt a passivitas csendes szótlanágába mélyed s mig előbb a határtalan és tárgyaltalan szóáradattal akadályozta meg a dolgok és a komoly parlamenti munka folyását, most a költségvetési vita alatt le mond még a tárgyilagos kritika jogáról is, a mi pedig egyedüli jogczime egy nem kormányképes pártnak a parlamentben.

Vajjon miért ez a lemondás?

Talán mert a sok beszéd úgy megártott a függetlenségi párt egészségének, hogy azt a legnagyobb diétával lehet csak némileg kiheverni, vagy, hogy az obstrukciók sikertelensége után a szótlanág daczos fegyverével remélik kormánybuktató céljaikat elérhetni?

Különben nem valami nehéz átalátni a passzivitás szitáján s felismereni azt teljes h a r c z k é p t e l e n s é g e t, melyet az hivatta van leplezgetni — mig időt nyernek az obstrukciós débacle után kissé összeszedelőzködni a függetlenségi párt.

A passzivitás csak időleges fegyver lehet — mint volt tavaly a nemzeti pártnál szinten épen a budget vita alatt, — ezuttal pedig épen csak a kénytelenség szükségfegyvere, hogy ne mondjam, elkeresztelése csupán tehetetlen állapotainak.

E teljes züllésből pedig ugy remél kieviczkelni a függetlenségi ellenzék, hogy egyesül az anyapárt a vezére vesztett Ugron frakcióval, ámbár, hogy nagyon sokan vannak közöttük azon a nézetten, hogy ez az egyesülés lenne csak az igazi bomlás kezdete.

Ugyanis Justh és Bartha egyaránt igényt tartanak a vezérségre a gyenge Kossuth Ferencz mellett s a párt legmérsékeltőbb és legtiszteletreméltóbb alakjait, Eötvöst és még néhányat pedig okvetlen kirekesztenek a pártból az egyesülés után.

Ezek tehát nem valami biztató jelek a függetlenségi párt jövőjére nézve, de különben sem lehet életképesnek tartani egy pártot, mely hol az obstrukció, hol a passzivitás ok nélküli végletei között mozog.

A most lefolyt költségvetési általános vita alatt a passzivitás volt a

soron. A mellett, hogy a passzivitás elleplezi a tehetetlenséget, még talán azt is remélték titkon a függetlenségi párt, hogy azzal parlamentünket valóságos csödbe juttatják s oly sekély lesz a máskor élénk budget vita, hogy maga a kormány is megijed tőle, s minden esetre igen kellemetlen felelősséget fog érezni.

És ime egészen másképp történt.

A költségvetést egy rövid de kiváló pro és kontra vitatkozás után, melyben részt vett a nemzeti és néppárt két legkiválóbb szónoka Horánszky és Zichy János — általánosságban elfogadták s a mi legszebb, különös megelégedésére szolgál mindenkinek, hogy két nap alatt sikerült végezni a dologgal, szakítván a régi hagyománnyal, mely épen a budget vitát nyújtotta volt a végtelenbe, holott már az angol példa is azt mutatja, hogy a budget évről évre visszatérő tételeinek megszavazása az ország számára — nem alkalmas arra, hogy vitát provokáljon, melynek sokkal több értelme van az appropriáció alkalmával, mikor arról, a bizalmi kérdéstről van szó, hogy vajjon a megállapított budget

## A „Brassói Lapok“ tárczája.

### A hétről.

A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája.

Egy hét ujra eljárt, ujra itt a szombat,  
A szerkesztő velem új rímeket mondát;  
S már a kötelesség úgy hozza magával:  
Hogyha B-t mondhatok, ne érjem be Á-val.

Mi történt, kérdezem, nálunk szombat óta?  
A ki csak tehetette, hát a jeget rötta;  
Rég nem volt ily hideg, fagyos idő nálunk,  
Mégis a jégpályán oly boldogan járunk.

Ámde ott kell hagyni egy perczre a jeget,  
Beszélhetünk arról s azon még eleget,  
De a polgári kör s kaszinó gyűlése  
Fontosabb, semhogy a krónikás lekésse.

Nem csináltak egyik gyűlésen sem szcénát,  
Itt is, ott is, rendben találták a szénát,  
S az ítélet, melyet feljegyezőnk róluk:  
Ók a magyarságnak lengő lobogójuk.

Még egy örömhír is feljegyezni való,  
Rombauer Emil lett főigazgató,

Érdem hosszú sora rá méltóvá tette:

A hazáért buzgott az ő minden tette.

Hanem, a mi nem is itt Brassóban folyt le,  
Vaj! egyúttal nem a mi ügyünk is volt-e?  
A női küldöttség Bécs-Budán járása,  
Annak a kudarcát krónikás ne lássa?

Fölmentek és szívük reménnyel volt tele,  
Csak ne mentek volna oda oly — Hübele,  
Hisz tudhatták sorsuk, érezhették vesztük,  
Vergődéseiket mi itthon élveztük.

Ám, a nőket mégis igazán sajnálom,  
Egy hét óta nem jött szemeikre álom;  
A sok szaladgálás, remény, aggodalom,  
Szinte keseregve szól róluk a dalom.

A kegyetlen Bánffy nem szánta meg őket,  
Egy ilyen nagy férfi olyan gyöngé nőket!  
Ő csak egyre azt a drótot nézegette,  
Melyen a hölgyeket Lutz-Koród vezette.

E drót most elszakadt, csillapúl a lárma,  
Hazaszéled rendre a sok úri dáma,  
S megy minden, a hogy ment, mintha mi  
[sem történt,

Szász-magyar egyformán tiszteli — a törvényt.

Krónikás.

## Hangulatok.

A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája.

III.

Édes titok.

Szegény Zoltánból tehát váratlanul boldog Zoltán lett! Tegnap még fásult egykedvűséggel engedte elmúlni maga fölött a napokat s ma már türelmetlen izgatottsággal számlálgatta a lassan muló perczekeket. Mikor nem gondolt Lilire, — pedig alig volt percz, hogy rá ne gondolt volna, — akkor saját magán mosolygott. Hogy is nem tudta ő észrevenni, ő, aki olyan tapasztalt nőismerőnek tartotta magát, hogy Lili az athléták bálján csak hamiskodott vele. Mert azt csak nem hihette, hogy a pásztorfiu meséje lett volna az a bűvös kulcs, mely megnyitotta előtte Lili édes szívét! S mert most már bizonyos volt benne, hogy Lili is régen szereti, csak annál türelmetlenebbül várta az időt, hogy felmenjen hozzájuk az öt órai teára.

Mikor a fényesen kivilágított lépcsőházban felsietett, megérezte, hogy hevesebben dobog a szive. Ugy elfogódott, mint egy ta-

J. Gräf és Tsa.

3 Kápu-utca 3

Leggazdagabb választék ékszer- arany és ezüst árukban,

továbbá szép választék China ezüst árukban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.  
Uj trgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés valamint vésések mindenféle árezha mérsékelt árak mellett nontosan és szolidan eszközöltetnek.

alapján megadassék-e a létező kormányoknak a kormányozhatási mód vagy más kormányoknak tartassék-e fenn?

A kik így fogják fel a dolgot még hálásak is a szélbálnak ezen új rendszer meghonosításáért, illetve a hosszú budget viták megszüntetéséért, de maga a függetlenségi párt aligha van megelégedve, látván, hogy duzzogása senkit sem ejtett kétségbe, hogy passzivitásának igazi okát mindenki tudja, hogy hallgatásuk észre sem vevődik, hogy a föld tovább forog s hogy végre is ők nem nélkülözhetlenné.

## Belföld.

A szegedi I. kerület szabadelvűpárti képviselőjelöltjéül az elhunyt gróf Tisza Lajos helyébe Teleszky István volt igazságügyi államtitkárt akarják fölépíteni. Szó van Jókai Mór jelöléséről is.

Ferencz Ferdinánd főhercegről az a hír járt, hogy ő felsége hadtestparancsnokká fogja kinevezni. E hirt illetékes helyről megczáfolják.

## Külföld.

Vilmos császárt születésnapja alkalmából Szögyén — Marich László berlini osztrák-magyar nagykövet is üdvözölte. Hasonlóképen az egész magyar sajtó megemlékezett erről a napról.

A Zola-pör iránt nemcsak Franciaországban, de az egész világon nagy az érdeklődés. A katonatisztek nem fognak tanulmányozni, de a hadsereg nevében maga Billot hadügyminiszter fog megjelenni az esküdtzék előtt.

paszlatlan ifju szerelmes; mintha elhagyta volna minden rutinja a szerelem dolgában.

A szalonba belépve, már az ajtó előtt leste Lili. Kézszerítés közben odasugta neki:

— Ma még titok maradjon!

— Miért?

— Oh, az még nagyobb titok, a titok titka! — mondta nevetve Lili!

A tágas szalon közepén aranyos csilláron égték a gyertyák. Két ellenkező sarkában, egy-egy piczi, fiúre csábító garnitúra mögött hatalmas, embernyi magasságu lámpák állottak a földön, rózsaszínű csipkeernyőn át bizalmas, barátságos fényt hintve szét. Lilin és mamáján kívül még csak két fiatal asszony és egy leány volt jelen. A szalon is, a vendégek is jó ismerősei voltak, tehát mindjárt jól is mulattak. Az egyik asszony, a doktorné, úgy látszik sejtette Lili édes titkát. Hisz annyira szerette az ő barnahaju kis Lilijét, hogy talán még a szive dobogását is megérezte. De a másoknak, az igazgatónének, aki pedig olyan okos asszony volt s a mellett a világ legszeretreméltóbb házasítója, fogalma sem volt róla. Az ő praktikus fejével egyszerűen számba se vette a csapodár Zoltán udvarlását.

Nemsokára aztán más vendégek is jöttek. Megjött Papházy is, Lizának, a leánynak ideálja. Szerelmes szívvvel nézte érdekes, halvány arcát, szálas természetét és sajnálkozva gondolt szegény Lilire, ki nem szerelmes senkibe, kinek nincsen ideálja.

## E. M. K. E.

Az E. M. K. E. központi választmánya a következő leíratot intézte az E. M. K. E. brassómegyei választmányához.

Igen Tisztelt Elnökség!

A gyász után, a mely egyesületünket első rendes elnökének elvesztése által érte, ideje, hogy az Emke ujult tevékenységgel kezdjen működése folytatásához, melynek első feladata az egyesület teljes megszilárdítása, az ügyvezetés és vagyonkezelés köreiben a szükséges reformok behozatala, a fiókválasztmányok életének felélénkítése, a tagdíj ügyek rendezése és az alkotások körében minél szorgalmasabb és kitartóbb hanyamunka.

Ez okból a mi különösen a fiókválasztmányokat illeti, tisztelettel felkérjük, hogy hatásköre területén különösen a régi tagokat számbavéve, a szegénység, elhalálozás vagy más alapszabályszerű ok által indokolt törléseket eszközölve, új tagokat gyűjtünk, az egyesület megalakítása óta az életbe kilépett új nemzedéket az egyesület kötelékébe bevonjuk és az Emke vidéki életében azt a mozgékonyt és életerőt létesítsük, a mely szükséges, hogy a központ és a voltaképi működési testület közt az egyensúly meglegyen és az igazgató-választmány és fiókválasztmányok közt a bizalom, solidaritás és egyetértő eljárás teljesen kifejlődhessék és megszilárduljon.

Ily célból elhatároztuk azt is, hogy gyűléseinkre, ha az hozzánk bejelentetik s ez iránt kívánság nyilvánul, központi küldöttet menesztünk, a viszonyokhoz képest t. fiókválasztmányainkat gyakrabban meglátogatjuk és általán azt a belső összefüggést ápoljuk, a mi az egyesület további felvirágzásához nélkülözhetetlenül szükséges és elődázhatlan.

Abban a reményben, hogy ezen felkérésünk és illetve intézkedésünk a tisztelt fiókválasztmány helyeslésével találkozik, kérjük buzgó fáradozását, a tagok számbavételét, a szükséges számú ívek, alapszabályok megküldésének jelzését és ettől függetlenül is oly javaslatai megtételét, melyeket követnünk

kell, hogy központi segédkezésünkkel a saját életé fellendülését előmozdithassuk, nem tévesztve szem elől, mikép a tisztikar és igazgatóválasztmány legerősebb buzgalma is meddő, vagy csak félmunkát végezhetünk, ha oly fontos életszerveink, a fiókválasztmányok, bármely mutatnának, a minék a cél érdekében megtörténnie nem szabad.

A szervezéshez, gyűjtéshez szolgálunk évi jelentésünk kivonatával, melyet ily célból több ezer példányban fognak sokszorosítani, a fiókválasztmányok működése föltüntetésére pedig rendelkezésére áll az »E. M. K. E.« Hivatalos Írtesítő.

Tekintettel, hogy az igen t. elnökség már ismeri a teendőket és fölösleges nekünk a jól ismert hiányokat fejtegetnünk, hazafias szolgálataink följajlásával az ügy érdekében még egyszer kérve az intézkedések megtételét vagyunk

Kolozsvárt, 1897. december 12-én az igazgató választmány nevében és megbízásából

Honfiai üdvözlettel

Gr. Beldi s. k.  
elnök.

Sándor József s. k.  
t. alelnök-főtítká.

## HIREK.

Brassó, jan. 28.

— **Kitüntetés.** Az 1896-ik évi ezredes országos kiállítás bíráló bizottsága Sipos Jánosné csernátfalusi lakost, a háziipar fejlesztése körül szerzett érdemeiért a kiállítási éremmel; a csángó-ház berendezéséért pedig a közreműködői éremmel tüntette ki.

— **Kinevezés.** Vármegyénk főispánja Ott Miksa brassói lakost ma vármegyei árvaszéki irnokká nevezte ki.

— **Hölgy-deputatio.** Jeleztük lapunkban, hogy a Bécsben járt szász hölgyeknek hazaérkezésük alkalmával leendő ünnepélyes fogadtatása ügyében mozgalom indult meg váro-

— Meg akartam kérdezni Lili kisaszonytól, hogy minék is van szerelem a világon!

— Ah, hiszen ez nagyon érdekes! No és talán nem meri megkérdezni tőle? Csak meg kell próbálni, csak bátorságot! a ki mer, az nyer!

Nevette mondta és komolyan értette. Persze Zoltán és Lili is nevettek. De megértették egymás nevetését; Zoltán azt gondolta: ha tudná, hogy már nincs szükségem bátorságra! Lili pedig elgondolta, hogy hogyan fog haragudni az igazgatóné, ha holnap megtudja, hogy az ő segédkezése nélkül mert menyasszonyá lenni.

A vendégek is egyremásra tünedeztek s Zoltánnak is el kellett bucsuznia. Nem akart az utolsók között maradni ott, hol az elsők között volt. Az ajtónál Lili mégegyszer a fülébe sugta:

— De holnapig hallgasson ám ami titkunkról!

Vacsora közben, a konok agglégényjelöltek társaságának asztalánál, Zoltánnak ismét olyan jó kedve volt, mint régén. Gyula, a ravasz, észrevette ezt az öröndetes változást és odaszólt neki:

— No csakhogy ismét megjött a régi kedved! Tudod-e, hogy mi attól tartottunk, hogy komolyan belészerettél abba a kislányba és majd még valami bolondot cselekszel?

Zoltánnak eszébe jutott, hogy még el kell futnia a virágkereskedésbe és holnap délre egy szép csokrot rendelni, hanem azért azt mondta:

— Csak nem gondoltatok engem olyan gyöngének!

Névtelen,

Lili ezalatt ott forgódott a teás asztalka körül, de a jövő-menő vendégek sokaságán keresztül is minduntalan találkozott szemé Zoltánéval. Az édes titok, melyet szívében rejtegetett olyan hangulatba hozta, hogy kedve egyszerűen mesés volt. A vendégek mindegyikéhez volt egy pár tréfás szava, csak úgy sziporkázott, a szellemes ötletektől, de azért mindig talált alkalmat arra, hogy Zoltánnal is váltson egy pár titkos szót és boldogok voltak mindketten, ha ujjai a teás csésze alján, vagy a karosszék hátán összeérték. És még boldogabbak voltak, hogy az a sok férfi, leány, asszony ott körülöttük még csak nem is sejtí szívének édes titkát, mely most még csak kettőjüké, egyedül az övék.

Mikor egyszer ismét összebujtak a szalon egyik sarkában, megkérdezte tőle Zoltán:

— Ugyan meddig fogunk mi még titkolódnunk?

— Hát már holnapig sincs türelme?

— Holnap tehát már beszélhetek a mamával? és miért csak holnap?

— Miért? megmondjam-e? — No jó, megmondom. Azért, mert holnap van a születésem napja. De többre ne legyen ám kíváncsi! és ujjával tréfásan megtenyegette völegényét.

— Hát a nyiló rózsának kérdik-e az idejét? — felelte Zoltán.

Suttogásuk el nem kerülhetett az igazgatóné, a szeretetreméltó házasító figyelmét. Valami ötlete támadt, — a mi nála mindig házasságot szokott jelenteni — és odajött a fiatalokhoz.

— Hát maguk vajjon mit sugdosódnak itten?

sunkban a „zöld“ szászok kezdeményezésére. A helyi hatóságok ennek következtében — a mint értesülünk — azt az utasítást kapták a belügyminiszteriumból, hogy a hazatérő szász asszonyok fogadtatását az esetre, ha tüntetésszerű formában, tehát mintegy az országgyűlés két háza által megállapított s királyi szentesítés alatt álló törvényhozási intézkedés ellen való demonstrálás jellegével tervezetnék, **ne engedjék meg.** — Kellett ez a szászoknak?!

— **A Jurista estély** rendezősege fölkéri a meghívottakat, hogy jegyeiket vasárnap déli 12 óráig, annyival is inkább sziveskedjenek kiváltani, mert különben, úgy fognak tekintetni, mintha arra igényt nem tartanak. A jelzett időn túl sem a rendezőknél, sem az estélyen, — a hol pénztár fölállítva nem lesz — jegyek nem lesznek kaphatók.

— **Szerencsétlenség a cementgyárban.** Balea Demeter 16 éves, brassói illetőségű oláh fiú, körülbelül három hó óta alkalmazva volt az itteni cementgyárban. Az első napokban a gép körül végzendő tisztítás és kenés volt a teendője, majd a főátviteli hengerekhez került ugyanilyen minőségben. Tegnap délután is ezen kötelességének teljesítésével foglalkozott, a midőn vigyázatlansága következtében kabátja a nevezett hengerekben megakadt és a szerencsétlen fiú ennek folytán a hengerek közé került, a melyek lábat összetörték s egyébként is súlyos sérüléseket okoztak testén. Az eszméletét vesztett fiút fölvitték a kórházba, a hol még aznap este fél 9 órakor agyrázkodás következtében kiszvenedett. A rendőri vizsgálatot ma délután 11 órakor ejtették meg.

— **Német színház.** Tegnap este Rakovitsch jutalomjátékául a rendes előadásoktól eltérő u. n. komikus estély tartatott, a városi zenekar közreműködésével, terített asztalok mellett. A közönség úgy az asztalok körül, mint az erkélyen eléggé szép számban volt jelen. A műsor érdekes és nevetető volta, valamint az egyes közreműködő személyek, első sorban a jutalmazandó, mindegyik oda irányultak, hogy élvezhetőt és mulattatót nyújtsanak a közönségnek. Ezen törekvésük sikerült is. — Végül dicsérrettel kell megemlítenünk a vigadó éttermének derék bérlőjét Jakab Gyulát, a ki az adott kitünő és izletes ételkkel és italokkal, valamint azoknak kifogástalan, pontos és gyors kiszolgálásával csak fokozta régi jó hírnevét.

— **Eltűnt bíró.** Ezen czim alatt irtuk lapunk 16-dik számában, hogy az állásáról lemondott türkösi bíró a napokban nyomtalanul eltűnt stb. Erre vonatkozólag ma levelet kaptunk Giró Sz. István községi jegyző urtól, a melyben kijelenti, hogy Giró Sz. András üzleti ügyeinek elintézése végett Romániába távozott s ő pontos és teljes czimét bárkinek rendelkezésére bocsáthatja. — Ehhez csak annyit jegyzünk meg, hogy egész Hétfaluban senki, még a bíró neje sem birt tudomással arról, hogy hová távozott a lemondott bíró és innen származott az eltűnés híre.

— **Nyilvános elszámolás.** A türkösi róm. kath. templomalap javára 1898. jan. 8-án rendezett táncestély alkalmával, a mely úgy anyagi, mint minden tekintetben igen fényesen sikerült, felülfizettek: Vi-

govszky Ferencz 20 krt, Veress István 20 kr. id. Orsai János 20 kr, ifj. Orsai János 20 kr, Lécz Márton 30 kr, Neuselné assz. 20 kr, Pál Mihály 20 kr, Müller Apollonia assz. 20 kr. N. N. 1 firt 20 kr, Székely Ignác 20 kr, Szenkovics Márton 20 kr, Fabich N. 20 kr, Stingl K. 20 kr, Szeles Gergely 90 kr, dr. Póka Dezső 2 firt, N. N. 20 kr, Rott János 20 kr, Lécz Malchus 20 kr, Drodloff J. 50 kr. Stroja György 20 kr, Albulletiu J. 20 kr, Nicalau Zugunaru 1 firt, Szép Nándor 1 firt 20 kr, Prokupek 1 firt. Összes bevétel volt: 74 firt 25 kr. Összes tiszta jövedelem 37 firt 82 kr, mely összeg a templomalap javára iratott. Fogadja a közönség szives pártolásáért, hálás köszönetünket. A rendezőség.

— **75,000 korona** a főnyeremény az Eugen herczeg-émlék sorsjátéknál. Figyelmeztetjük t. olvasóinkat, hogy a huzás már február 11-én lesz.

— **Nyilvános nyugtázás.** A «Fogarasi iparos ifjak önképző egyesülete» által f. 1898. évi január hó 23-án rendezett estély alkalmával felülfizettek: mélt. Bauszner Guidó főispán ur 2 firtot, ngos Serbán Miklós orsz. képviselő ur 1 firt 30 krt, a cs. és kir. közös hadsereg és m. kir. honvéd tisztikar tagjai 12 firt 10 krt, Trepches Rezső rendőrfőnök ur 2 firtot, Nagy Sándor ur 50 krt, Bodor Béla, Márk Pál, Rotschild Sámuel urak 30—30 krt, Freund Mór ur 20 krt. — Fogadják a t. felülfizetők szives adományukért az egyesület nevében hálás köszönetünket! — Fogaras, 1898. január 25-én. A rendező bizottság.

— **A farsang** beálltával felhívjuk a hölgyvilág b. figyelmét, hogy a legdivatosabb párisi legyezők, a legremekebb gyémánt és keleti gyöngy utánzatok jutányosan, nagy választékban vásárolhatók Orlai Sándor elsőrangú «Palais Royal» járúházban, (Budapest, IV. Koronaherczeg-utca 8.) hol nászajándékokban, mint valódi arany- és ezüst ékszerekben, chinai ezüstárúkból is óriási raktár. Kívánatra árjegyzéket ingyen és bérmentve küldenek.

— **Nemzetközi kiállítás Budapesten** Bécsben ebben az évben a császári jubileum alkalmából az idegeneknek nagy tömege fogja felkeresni. Ezt az alkalmat felhasználni arra, hogy a Bécsben felkereső külföldieket arra indítsuk, hogy a magyar székes fővárost felkeressék, hazafias kötelesség. Ez indította Budapest vezető iparos és kereskedő körét arra, hogy «Nemzetközi Kiállítást» rendezzen Budapesten, az egészségügy, nép és hadsereg élelmezés, sport és idegen forgalom részére, találmányok és ujdonságok külön kiállításával kapcsolatban. A kiállítás a városligetben lesz és május 15-étől szeptember 30-áig tart. Az eddigi úgy belöldi mint külföldi bejelentések után ítélve a kiállítás kiváló sikerének ígérkezik.

— **A t. hölgyközönség figyelmébe.** Értessük a t. hölgyvilágot, hogy Merza és Pongor (Budapest, IV. Kristóf-tér 2. sz.) átvették Császár, Barczen és Társa divatszövet és mosókemé-áruházát. Ezen elsőrangú cég megszerezte a legremekebb ujdonságokat és a legujabb béli kelméket, melyeket állandóan nagy választékban tart raktáron. Jó hírnevük van az új tulajdonosoknak és a mellett szolid kiszolgálással és olcsó árakkal érdemlik ki a közönség teljes meglegedését Vidéki megbízásokra kiváló gondot fordítanak és mintákat ingyen és bérmentve küldenek.

— **Felhívjuk t. olvasóink** figyelmét Keresztély Sándor elsőrangú zongoragyáros minta — zongoratermeire (Budapest, Váci-

körút 21 sz.) a hol úgy saját, mint minden jelesebb külföldi gyáros zongoráiból, pianóiból és harmóniumjaiból állandóan ca. 100 drb. van készletben. Keresztély Sándor gyártmányai évek óta a legjobb hírnévnek örvendenek, és elsőrendű zenészek által a legjobbakkal tartatnak. Minden hangszert 6 évi jótállással árusít, régi zongorákat, pianókat becserél. Hitelképes egyéneknek részletfizetést is kedvezményez, mely esetben az árak csupán 5 százalékkal drágábbak, mely körülmény is igazolja a cég szoliditását. Bővebb felvilágosítással, árjegyzékkel, készséggel szolgál.

## Táviratok.

**Budapest, jan. 29.** (A «Brassói Lapok» eredeti távirata.)

A képviselőház ma folytatta a belügyi tárcza költségvetésének tárgyalását.

Perczel Dezső belügyminiszter a Rakovszky István által felhozott vádakkal szemben kijelenti, hogy Szalavszky Gyula pozsony-megyei főispán minden gyanúsításon felül álló jellemes ember.

Rakovszky István kívánságára a Ház elnöke elrendeli a zárt ülést, a melyen Rakovszky indokolja kívánságát.

Perczel Dezső miniszter nem tartja szükségesnek a zárt ülést, mire többek felszólalása után Rakovszky kérelmét visszavonja s a Ház ismét nyílt ülésben folytatja tárgyalását, a melynek folyamán a főispánok tételén kívül még a többi tételre is elfogadják.

Vitát befejezik s következtek az interpellációk.

Meltzl Vilmos (szász-képviselő) interpellálja a kereskedelmi minisztert s kérdi tőle, hogy van-e tudomása a miniszternek arról, miszerint magasabb állami hivatalnokok alantasaikat névmagyarosításra készítetik.

Kiss István a bagomeri zendülés ügyében interpellált, mire az ülés véget ért. A költségvetési vitát hétfőn folytatják.

**Budapest, jan. 29.** (A «Brassói Lapok» eredeti távirata.)

Dr. Mészáros Károly, a hirneves emberbarát s nagylelkű adományozó meghalt.

## Idegenek névsora

Január 28.

### Zöldfa szálloda.

Singer Ignác utazó Bécs. Reinhold Ágost szövömester Azuga. Keresztési Ferencz utazó Bécs. Dénesi Péter és neje birtokos Vajda-Hunyad. Keresztnehy András mérnök Kolozsvár.

### Baross szálloda.

Hönigsfeld Ignác utazó Bécs. Wolf Mosé keresk. Budapest. Chmiloosky János magánzó Csik-Szépviz. Schwartzstein Mór kereskedő Pozsony. Bojsits Adolf kereskedő Bécs.

Eugen herczeg szobor sorsjegyek	Utolsó
	előtti hét
Főnyeremény	
75.000	48 (1-12)
korona érték	
Sorsjegyek 50 krjával kaphatók;	
Werzár István dohánytözsdejében. Brassó	

## Nyilvános köszönet

Wilhelm Ferencz, gyógyszerész urnak Neunkirchen (Also-Ausztria). Az antirheumatikus és antiarthritis vértisztító thea feltalálójának. Vértisztító készvény és rheumatis musnál

Midn itten nyilvánosságra lépek, teszem ezt azért, mivel első sorban kötelességemnek tartom Wilhelm neunkircheneri gyógyszerész urnak, szívélyes köszönetemet nyilvánítani, azon jó szolgálatokért, melyet vértisztító-thea-fájdalmas rheumám ellen tett, és így másoknak is kik ezen borzalmas betegségbe esnek, ezen kitűnő theára figyelmüket felhívjam. Nem vagyok képes azon gyötrelmes fájdalmakat mit 3 éven át minden időváltozásnál tagjaimban éreztem leírni és a melyektől sem gyógyító szerek, sem Bécs melletti badeni kénfürdők használata megszabadítani nem tudott. Álmatlanul fetrengtem éjeleken át ágyamban, étvágyam fogyatékosága folytán kinézésem szemlátomás, rosszabbult és testi erőm is megfogyott.

Fentnevezett theának 4 heti használata nem csak fájdalmaitól szabadított meg, hanem testi állapotom is lényegesen javult. Hat hete hogy nem használtam már és fájdalmaim nem ismétlődtek.

Erősen meg vagyok győződve arról, hogy mindenki ki ily betegségben szenved, ezen thea használata után Wilhelm Ferencz urat, — mint én — áldani fogja. Gyógyszertárakban kapható

Kitűnő tisztelettel  
Butschin-Streitfeld grófné  
ezredes neje.

1 — 50012)

## Üzlet-megnyitás

Alulírottak bátorkodunk a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy

## Binder és Hintz

cég alatt  
a Weisz Mihály u. 27. sz. alatt  
egy órás-, mechanikai-, elektrotechnikai- és optikai műhelyt nyitottunk ahol a precízió-mechanika és elektrotechnika minden árucikké, fizikai, matematikai és chirurugi szerszámok és készülékek készíttetnek és javíttatnak.

Raktáron mindenféle óra, varrógép, úgy szintén elektrotechnikai szükségletek, szolasírgöngyök, telefon és villanyos világítás, villámhárító berendezések felvétele. Munkák rajz szerint.

Hintz Robert

Binder Henrik

mechanikus és elektrotechnikus

órá

Mindenkinek aki az egészséges és természetes életmód kedve-  
lője, minden gyomorbetegnek, gyenge személyek és reconwales  
censek, akik egy könnyű, ingernélküli, de mindemellett igazán  
áplálékony és izletes kosztra súlyt fektetnek, a kitűnő **Knorr  
féle konzervek** különösen ajánlhatók.

### Knorr-féle **ZABLISZT**

legjobb minden létező gyermektápnál

### Knorr-féle **ZABKÁSA**

kitűnő leves egy család asztalhoz, jótétemény gyo-  
morbetegségeknél.

### Knorr-féle **ZABMALÁTA**

hasonló az ugynevezett Floken és amerikai Oatol  
csak sokkal olcsóbb. Egy igazán sikerült nép-  
tápláló szer.

### Knorr-féle **ZAB-CACAO**

rendkívüli táplálékony mint reggeli és esti ital  
gyermek és betegek számára.

### Knorr-féle **ZABPISKOTA**

egy csemege kiváló tápláló tulajdonsággal. Kitűnő  
sütemény theához.

Kapható minden fűszer-, csemege és piperekereskedésben és gyógyszer-tá-  
rakban,

A vásárlásnál ügyelni kell, hogy minden csomag a teljes neve-  
l

„Knorr C. H. viselje.

Knorr C. H. konzervgyára Bregenzben. — Főképviselet: Ausztria-  
Magyarország részére C. Berek, Bécs, I. Wollzeile 9.

4491 — 6

Százezrei a  
családoknak iszzák  
előszeretettel  
naponta a



Eljen! eljen!

# Kathreiner-féle Kneipp-malátakávé.

Mentes a babbakévének egészségre ártalmas alkotórészeitől.  
Egyedül a Kathreiner-féle malátakávé az, mely annak illatát  
és kedvelt ízét magában foglalja. A Kathreiner-féle malátakávé  
étvágygerjesztő, könnyen emészthető, évek során át felnőttek és  
gyermekre nézve egyaránt hasznosnak bizonyult. Legkitűnőbb  
pótléka a babbakévének, valamint ajánlásra legméltóbb vegyülete  
is annak. Tekintettel az egészségre és takarékosagra, a valódi  
Kathreiner-nek többé egy háztartásból sem szabad hiányoznia.

Óvás az értéktelen utánzatoktól.

## MAYPOLE SOAP.

fest minden színben és árnyalatban

Legujabb találmány házi  
festésre!

A KÉZ A FESTÉS UTÁN  
MAYPOLLA. MÁS FESTÉKKEL



Korszakalkotó találmány  
500% megtakarítással!

Ez a világhírű szappan 15 perc alatt egy kevés  
forró vízzel ruhát, blouzt, galért, selyemszövetet, barsonyt  
satint, cretont batiztot, gázét, inget, harisnyát, zsebken-  
dőt, keztüüt, szalagot, csipkét, stb. bármilyen színre  
fest; minden ruhát ujja varázsol; a festés színtartó, nem  
fakul méregmentes, a szövetet nem rontja. Egy drb. 40  
kr. (tekete 50 kr.) ez egy női bluzra elég. Minden drb-  
hoz használati utasítás van mellékelve.

Szabadalmazva az egész világon.

The Maypole Company limited. London.

Egyedüli főraktár Brassó, Háromszék, Fogaras és Szé-  
kelyudvarhely városok részére: Müller Gyula utódai,  
Tardler és Schreiber cégnél. Brassó.